



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Как это было

«Праздник со слезами на глазах...»

Это действительно праздник со слезами на глазах.....1

ДЕНЬ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Нашу школу посетил доктор исторических наук.....3

Нести добро и радость людям

«Добро» и «Радость».....4

Наша бродячая жизнь

Волонтеры в белых халатах

В Курском медицинском университете прошло мероприятие.....4

Знай наших!

Космический проект

Ученица нашей школы приняла участие и заняла 1 место.....5

Участие в научно-

практической конференции

На факультете физики, математики, информатики.....6

КАК ЭТО БЫЛО

«Праздник со слезами на глазах...»



День Победы – очень важный и торжественный день. Это действительно праздник со слезами на глазах. Со слезами боли за всех ушедших в те страшные годы. Со слезами радости и гордости за одержанную победу над злом. Многие с раннего детства знакомы с этим праздником. В этот день ежегодно проводятся торжественные парады с участием различной военной техники, военных и ветеранов, участвовавших в боевых действиях 1941–1945 годов. Так же и образовательные учреждения не забывают об этом важном торжественном празднике для всей нашей страны. За несколько недель до важного дня 9 мая все классы были озадачены заданиями, чтобы внести свою лепту в празднование 77 годовщины Дня Победы. 18 апреля в школе прошёл единый классный час "Герои нашего времени" в рамках Всероссийского образовательного марафона "Русская весна". Урок был посвящён подвигам героев России последних десятилетий. Ребята рассуждали на тему, что такое мужество и ге-

роизм. Какие они, герои нашего времени? В какой стране рождаются и живут эти люди? Нужны ли особые условия для того, чтобы появились герои? Говорили о преемственности военно-патриотических и культурных традиций народов Российской Федерации. 19 апреля – День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Ежегодно 19 апреля во всех образовательных организациях России проводятся мероприятия, посвященные этому дню. В прошлом году в Дне единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны приняли участие 22 государства мира, 82 субъекта Российской Федерации, 7,6 млн. человек. В этот день в нашей школе было организовано мероприятие – «Реконструкция исторических фактов «Без срока давности». Классными руководителями 5-11 классов были проведе-

Продолжение на следующей странице

ны классные часы, юнармейцы оформили информационный стенд и провели "Уроки памяти". В мероприятии приняли участие 420 человек.

20 апреля в актовом зале школы урок антифашизма провел председатель Совета регионального отделения РВИО Владимир Викторович Коровин. Встреча военного историка со школьниками тоже была приурочена ко Дню единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. В актовом зале школы собрались старшеклассники и их педагоги. Лектор напомнил собравшимся о трагедии оккупации курских сел и деревень, о многочисленных жертвах среди мирного населения, павших от рук оккупантов и коллаборационистов. Не осталась без внимания тема борьбы с современным фашизмом и нацизмом. Для погружения в эту серьезную проблему участникам пришлось вспомнить основные вехи нашей общей истории, отметить роль соотечественников в защите мира и обеспечении коллективной безопасности, оценить необходимость верности традициям предков и значимость активной жизненной позиции современной молодежи.

С 25 по 29 апреля в нашей школе проходил Фестиваль патриотической песни «Поём о славе Отечества!», в котором примут участие ученики 1–11 классов. Самые лучшие, по мнению жюри, номера будут показаны на линейке, посвященной Дню Победы.

28 апреля в начальных классах состоялся классный час «Дедушкина медаль». У ребят была возможность рассказать про своих родственников, которые участвовали в Великой Отечественной войне и были награждены наградами. Такие проекты воспитывают патриотизм, чувства гордости за подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны в ребятах с раннего возраста.

30 апреля учащиеся школы приняли участие в Международной акции «Сад Памяти». Деревья высаживаются по всему миру в память о жертвах войны. В 2021 году наша школа присоединилась к этой акции, было высажено 25 кустов сирени в память о героях участниках Великой Отечественной войны. В этом году ребята высадили ещё 15 кустов. Каждое посаженное дерево в рамках этой акции пусть станет символом гордости за наших героев, выковавших Великую победу.

4 мая состоялся классный час, посвященный Дню Победы. В рамках мероприятия, ребята рассказали о своих прадедах, их наградах, подвигах. Готовясь к школьной акции "Дедушкина медаль", некоторые из учеников, нашли новые факты истории славного воинского пути своих предков.

К знаменательной дате в классе было оформлено окно Победы, Курилин Ярослав выполнил поделку своими руками, а Брехова Виктория выучила стихотворение. В ходе классного часа, ребята узнали о подвигах юных защитников г. Курска и Курской области, о пионерах - героях, совершивших подвиги в суровые в годы Великой Отечественной войны.

В преддверии 77 годовщины Великой Победы советского народа над фашизмом в нашей школе прошла акция «Дедушкина медаль». Учащиеся собрали сведения о своих прадедах, которые сражались за Родину. Все имена героев, их боевой путь представлены в фойе нашей школы на стенде «НАШ БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК». Эта работа будет продолжена. В школьном музее «Память сердца» будет храниться КНИГА ПАМЯТИ, куда будут занесены имена

наших героев.

Участники юнармейского военно-патриотического отряда им. И.Н.Зикеева приняли участие в торжественной презентации документального фильма "Рубежи обороны. Курск 1941". Создателями фильма выступил Центр историко-культурного наследия г. Курска, рассказав о героической обороне города Курска осенью 1941. В основу картины легли архивные документы, которые собирали ведущие историки-краеведы - доктор исторических наук, профессор Владимир Коровин и кандидат исторических наук Александр Манжосов. Также хочется отметить, что в съёмках фильма в эпизодических ролях приняли участие директор нашей школы Сергей Петрович Остриков, учитель истории Роман Валерьевич Коровин и учитель физической культуры Михаил Михайлович Кочуков.

Великому событию Дню Победы была посвящена праздничная линейка-митинг «Если мы войну забудем, вновь придёт война...», прошедшая 6 мая. На линейке выступил Пахомов Николай Дмитриевич, подполковник юстиции в отставке, член союза писателей России. Были объявлены победители конкурса патриотической песни, показаны лучшие номера. Ученик 9А класса Зикеев Никита рассказал о подвиге своего прадеда полного кавалера ордена Славы Зикеева Игоре Николаевиче, имя которого носит наша школа. Минутой молчания почтили память погибших в войне и недавно ушедших ветеранов. Праздник «со слезами на глазах» оставил глубокое впечатление в сердце каждого из нас.

«Народ должен помнить своих героев» - под этим слоганом в 2011 году была основана акция, название которой «Бессмертный полк», проводящаяся ежегодно 9 мая в память о героях прошедшей войны. Суть акции заключается в том, что люди – родные и близкие погибших героев Второй Мировой войны – выходят на парадные площади всей страны и проводят шествие с фотографиями фронтовиков, тружеников тыла, жертв блокады, узников концлагерей и детей войны. А целью мероприятия является приобщение народного интереса к памятным событиям нашего великого государства. Участниками акции ежегодно являются наши учителя и ученики, которые хотят отдать дань памяти своим предкам, сражавшимся когда-то за наше мирное небо над головой. Девиз «Никто не забыт, ничто не забыто», с которым проводятся все шествия и мероприятия подобного характера, стал настоящим рычагом в воспитании новых поколений и поддержании высокого уровня патриотизма!

День Победы – любимый праздник россиян, добрый и светлый, сколько радости и счастья в этот день. С одной стороны очень больно вспоминать, то тяжелое время, которое пришлось пережить нашему народу, но в то же время чувства бесконечной благодарности переполняют душу.

Мы последнее поколение, которое видит ветеранов, так давайте же сделаем так, что бы будущее поколение помнило и не забывало цену Победы.

Радченко Кристина, 9А

ДЕНЬ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ

20 апреля нашу школу посетил доктор исторических наук, профессор кафедры конституционного права Юго-Западного государственного университета Владимир Викторович Коровин, с целью проведения лекции для учеников старших классов, посвященной Дню единых действий, проводящемся ежегодно 19 апреля во всех образовательных организациях России. На этой встрече нашим школьникам удалось послушать интересный рассказ об этой важной для любого россиянина дате и узнать некоторые интересные факты из истории России и Украины.

19 апреля состоялось торжественное возложение цветов к вечному огню памяти жертвам фашизма в парке Соловьиная роща. Мемориал «Жертвам фашизма», к которому возлагали цветы, находится в парке «Солянка», где упокоились 46 расстрелянных 5 февраля 1943 года жителей города. Помимо этого, сюда же курскими поисковиками были перенесены останки почти 4000 советских военнопленных, мирных жителей, расстрелянных в Знаменской роще, на Ближних и Дальних парках в 1941–1943 годах. Нельзя не упомянуть о патриотической значимости этого памятника, как и самой даты 19 апреля, проводящейся в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Среди захороненных курян есть и множество детских тел - страшно представить, что пришлось пережить ребятам в годы военных действий, сколько вынести ужасов войны, сколько претерпеть мук, прежде чем обрести вечный покой. Жестокость, коей нет оправдания, двигала рукой фашистских захватчиков - говоря об этом захоронении, Владимир Викторович упоминает, что нацисты, расстреливавшие взрослых людей, на детей патронов жалели и убивали их, разбивая головы прикладом. Ужас сковывает тебя, когда начинаешь думать о зверствах нацистов, о том, что столь драгоценная человеческая жизнь для них ничего не значила. То, что творили немцы на территории нашей страны нельзя назвать иначе, как геноцид. Учащиеся нашей школы, благодаря активной патриотической работе, проводящей среди ребят, знают, что геноцид — это форма массового насилия, действия, совершаемые с намерением уничтожить, полностью или частично, какую-либо национальную, этническую, расовую или религиозную группу как таковую. Курская область, подвергшаяся оккупации в 1941-1943 гг, понесла ужасающие потери среди населения, не только во время непосредственных военных действий, но и путем целенаправленного истребления мирного населения, которым занимались фашистские захватчики на территории всей страны. И для того, чтобы эхо войны было живо в сердцах подрастающего поколения, чтобы ребята, строящие будущее нашей Родины помнили о том, что пришлось пережить их прадедам во имя мирного неба над нашими головами, был организован проект "Без срока давности", направленный на сохранение у современников памяти о Великой Отечественной войне, о чем также упомянул Владимир Викторович.

Беседа с учащимися, конечно, коснулась и сложившейся ситуации в Украине, в которой истребление наших соотечественников и методы борьбы, отнюдь не гуманные, которые подразумевают под собой прикрытие военных комплексов мирными жителями, выступающими в качестве «живого щита», например, что является намеренным причинением вреда даже собственному украинскому народу —



что это, если не геноцид? Профессор Коровин рассказал о некоторых интересных фактах из истории этой страны, а также ее взаимоотношений с Россией, что позволяет лучше понять ситуацию. Тяжело говорить о том, что своеобразным пристанищем нацизма в наши дни стала дружественная страна, что нацистами оказались представители братского народа, чьи предки некогда в одних окопах с нашими сражались во имя уничтожения и искоренения этого самого нацизма. Теперь они отказываются от нашей общей истории, заявляя, что нас, якобы, ничего не связывает. Если обратиться к учебникам истории Украины, то можно заметить, как легко подменяются понятия и переписывается история, особенно при рассмотрении событий, происходящие с 2014 года в Украине. Но даже если взглянуть на более древние исторические события, четко ясно одно — раздробленность, разобщенность, периодически наступавшая в землях славян, всегда приводила к ослаблению всего государства как такового, к тому, что оно становилось неспособно дать отпор иноземным захватчикам, которые всегда с радостью пользовались усобицами между народами и княжествами Руси, дабы еще сильнее ослабить нас. То же самое мы можем видеть, обратившим к более поздней истории — возьмем, как самый яркий пример, распад Советского Союза, послуживший причиной ослабления всех дружественных республик, входящих в его состав. Некогда могучий и великий СССР, ставший таковым именно благодаря объединению братских народов, был утерян, что позволило нашим «западным партнерам» вздохнуть спокойно. «Единство народа — несокрушимая крепость» - говорит нам поговорка, но, к сожалению, далеко не все хотят помнить об этом.

Закончить статью хотелось бы словами, сказанными в конце этой встречи самим Владимиром Викторовичем Коровиным, которые, на мой взгляд, как нельзя лучше подходят для того, чтобы поставить точку в наших рассуждениях на данную тему: "У народа, который отказывается от своей истории, будущего нет". Так давайте же совместными усилиями помнить историю нашей страны, историю подвигов и доблести наших предков, и пусть вечный огонь, зажженный в память о нашем прошлом, освещает дорогу нам и нашим детям в прекрасное, мирное будущее.

Андреева Арина, 11 класс

Нести добро и радость людям

«Добро» и «Радость» – два понятия, наполняющие жизнь особым смыслом. Они эмоционально ярко окрашивают всё наше существование, делают общение между людьми желанным, ожидаемым. Наличие их в повседневной жизни придаёт силы для наиболее творческой и результативной деятельности на благо окружающим.

Разновозрастный клуб социальной педагогики «Надежда», создан Ефимом Борисовичем Штейнбергом – родителем и ребенком отряда, самым жизнерадостным Другом и Учителем детей.

До 90-го года «Надежда» существовала как районный пионерский штаб. В 90-м году, когда пионерская организация распалась, коллектив сохранили, потому что у него уже сформировались устоявшиеся традиции, воспитанники и результаты. Коллективу придали статус разновозрастного отряда.

Отряд «Надежда» – это не кружок и не студия, хотя десятилетние мальчишки занимаются в школе выживания, двенадцатилетние учатся играть на гитаре, а девочки занимаются танцами и сценической речью. Это образ жизни, целый мир, который Ефим Штейнберг каждый день строит со своими ста сорока ребятами от десяти до восемнадцати лет.

В «Надежду» принимаются дети из разных концов Москвы и Подмосковья. Девиз организации: *«Нести добро и радость людям»*. Дети постоянно задействованы в различных мероприятиях: турне, концертах, программах Международных юношеских игр.

14 апреля разновозрастный отряд «Надежда» посетил нашу школу и дал концерт в актовом зале, где присутствовали учащиеся 8–11 классов и учителя. Ребята уже второй раз посетили нашу школу. В этот раз наш город стал последней точкой в маршруте команды. «Как только весна, мы готовим новую программу и приезжаем к вам сюда. Даем концерты в маленьких сельских клубах, школах и дворцах творчества. Если хотите смеяться – смейтесь, аплодировать – аплодируйте! Всё это было создано ради эмоций и впечатлений», – сказал руководитель отряда, Яков Ефимыч, наверняка, заранее зная, что концерт мало кого оставит равнодушным.

Ребята потрясли нас всех своими многосторонними навы-



ками в сферах танцев, пения, игры на музыкальных инструментах и ораторского мастерства. Девушки и парни, мальчики и девочки разного возраста показали себя в разного рода номерах: от выразительного чтения стихотворений наизусть до завораживающих танцев, от которых у всех захватывало дух. Наибольшее впечатление на меня и ребят, что сидели рядом, произвел номер с танцем в военной форме. А посмеяться от души заставила сценка с двумя телятами с забавными колокольчиками на груди.

Отряд «Надежда» ещё раз напомнил нам всем, что нужно быть внимательней друг к другу, учиться слушать и понимать других и себя самого. Сделав добро, человек сам становится лучше, светлее. Если мы будем внимательны к любому человеку, будь то случайный попутчик, бродяга, друг, то это будет проявление доброты. А доброта, как известно, спасет мир.

Хотим сказать спасибо Ефиму Борисовичу и всему коллективу за прекрасные номера, которые интересно смотреть не только ученику, но и учителю! Нам очень понравились! С нетерпением ждем вас в гости и в следующем году!

Радченко Кристина, 9А

НАША БРОДЯЧАЯ ЖИЗНЬ

Волонтеры в белых халатах

В Курском государственном медицинском университете 28 апреля 2022 года состоялся IX Всероссийский форум «Профессиональное ориентированное волонтерство: актуальное состояние и перспективы развития».

В Курском медицинском университете прошло мероприятие, в котором приняли участие не только студенты, но и более 170 школьников города Курска, желающих стать частью волонтерства и медицины.

Начало Форума прошло в торжественной обстановке, в которой приняли участие представители администрации университета и почётные гости, которые в своих выступлениях отметили значительный вклад волонтеров КГМУ в



Продолжение на следующей странице

развитие региона, а также вручили награды: памятный знак "За вклад в борьбу с Covid-19", благодарности и грамоты активистам из числа добровольцев.

После школьники вместе со студентами приняли участие в маршрутной игре "Дорога добра", на которой руководители волонтерских отрядов проводили интерактивы по своим направлениям, а также вели просветительскую беседу, рассказывая о деятельности отрядов. Многие участники выразили благодарность за организацию маршрутной игры и возможность принять активное участие в интерактивах.

Следующим этапом Форума послужило проведение 6 образовательных площадок по направлениям деятельности

Штаба волонтерских отрядов КГМУ. Руководители площадок обменивались опытом по организации, функционированию и реализации волонтерских проектов. Заключительная часть форума была посвящена выездным акциям "Добро всегда здесь", которые прошли на территории Курской области.

Все ребята, которые посетили данное мероприятие остались с положительными эмоциями, а также немного посмотрели на внутреннюю жизнь студентов университета.

Щеблыкин Роман, 9А

ЗНАЙ НАШИХ!

Космический проект

Космос - бескрайние просторы Вселенной, которые таят в себе миллионы тайн и загадок. Изучение космоса - невероятно тяжелый, трудоёмкий процесс. На протяжении многих веков люди пытаются разгадать тайны Вселенной, прикоснуться хотя бы к маленькой части знаний, которые так тщательно скрывает она.

Более 500 школьников из 60 регионов смогли почувствовать себя настоящими инженерами космической отрасли, поучаствовав во Всероссийском проекте «Space π. Открытый космос. 2.0».

Ребята делились на команды. За каждым мини – отрядом закреплялся вожатый, который направлял команду на протяжении всей смены.

Активисты самостоятельно разрабатывали и защищали проекты, участвовали в кейс – чемпионатах. Вместе с тем, дети смогли полностью погрузиться в «космическую» атмосферу, посетив Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева. В лекционном формате преподаватели пообщались с гостями университета и все желающие смогли задать интересующие вопросы.

Ученица нашей школы приняла участие и заняла 1 место во Всероссийском проекте по Курской области от РДШ в номинации «Космический корабль будущего».

- Здравствуй, Даша, расскажи немного о себе.

- Здравствуйте, я Даша Шилякова из 29 школы, я учусь в 3А классе и мне 10 лет

- Расскажи, почему ты решила написать этот проект?

- Я решила написать этот проект, потому что учительница по робототехнике рассказала, что будет проходить проект и я решила поучаствовать, ведь тема космоса очень интерес-



ная и я хочу, чтобы она распространялась, чтобы люди могли больше узнать о космосе .

- Расскажи по подробнее о самом проекте .

- Вместе с Гуляевой Женей я создала совместную работу – космический корабль будущего .Он называется Русак , потому что он русский .Мы создали его для того, чтобы он смог перемещаться на разные планеты, забирать на них растения и привозить на землю, чтобы ученые изучали их.

- Сколько времени ушло на разработку этого проекта?

- На разработку космического корабля мы с учительницей потратили примерно 4 часа.

- У кого появились первые идеи для написания такого проекта?

- Первые идеи появились у Гуляевой Жени, она предложила создать этот проект и его название.

- Ты планируешь дальше заниматься проектами на космическую тему?

- Да, мне очень нравится космос, поэтому я буду продолжать космические проекты .

- Подскажи, кем бы ты хотела стать в будущем?

- Я не знаю кем стану в будущем, но пока мне нравится работать с роботами и заниматься программированием.

- Давай представим, что сейчас ты разговариваешь с ребятами по ту сторону экрана, чтобы ты хотела передать им?

- Ребятам я хочу посоветовать добиваться своих целей. Необходимо заниматься тем делом, которое близко по душе, будь то танцы, машины или как у меня роботы.

Волбуева Арина, 9А

Участие в научно-практической конференции

На факультете физики, математики, информатики ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» 21 апреля 2022 г. состоялась научно-практическая конференция обучающихся «Проектная деятельность – мой первый шаг в науку». С текущего года данная конференция включена в перечень мероприятий Министерства просвещения РФ, что дает абитуриентам-участникам возможность получить дополнительные баллы при поступлении в любой вуз России.

К заключительному очному этапу конференции допускались обучающиеся, чьи проекты прошли экспертизу на соответствие требованиям к оформлению и содержанию работы. Мне удалось успешно пройти отборочный этап, поэтому я был приглашен для выступления в секции «Информатика и ИКТ (8-9 классы)» в Курский государственный университет.

Тема, представляемого мной проекта «Теория цвета и умный светильник» актуальна, так как умное освещение является одним из главных трендов последнего времени. Ключевой целью было создание умного светильника своими руками с возможностью дистанционной регулировки цвета освещения с помощью цветовой модели RGB. Разработка данного проекта велась мной с сентября 2021 г. под руководством учителя физики Калюжной Светланы Александровны и учителя информатики Переверзевой Нины Ивановны.

Проект получился межпредметным, так как в рамках исследования рассматривались понятия и законы физики, а также возможности программирования для управления устройством через Bluetooth модуль. В результате был получен проектный продукт: умный светильник собственного дизайна, обладающий функцией программной регулировки цветового освещения.

Защита проекта предполагала выступление перед членами жюри и гостями конференции, ответы на вопросы членов жюри, в состав которого входили педагоги образовательных организаций города Курска, преподаватели факультета ФМИ, педагоги системы СПО. Участниками были не только ребята из Курска, дистанционно представляли свои проекты школьники из разных регионов России (Курская область, Нижегородская область, Тульская область, г.Краснодар, г.Калуга). Конкуренция была довольно серьезная.

Жюри оценивали научную новизну, практическую значи-

мость исследования; наличие и качество аппарата исследования (актуальность, цель, задачи, методы), логичность и последовательность изложения, уровень раскрытия темы; работу с литературой и Интернет-источниками; оформление пояснительной записки. В выступлении участника учитывалась логичность, чёткость, последовательность построения защиты проекта, степень владения современным состоянием проблемы исследования, владение понятийным аппаратом, качество презентации, коммуникативность, умение держаться перед аудиторией, умение отвечать на вопросы.

Я смог набрать высокий балл по результату оценивания жюри, но мне его не хватило для того, чтобы стать победителем или призером. В результате я получил статус «Участник». Я считаю, что это тоже достижение, ведь пройти на очный этап, получить опыт публичного выступления $\frac{3}{4}$ дорогого стоит.

Ващекин Данила, 9А класс



Редакционная коллегия:

Руководитель проекта «ДРУЗЬЯ.RU» – Солодкова Ирина Николаевна

Главный редактор – Андреева Арина

Корреспонденты – Волобуева А., Щеблыкин Р., Радченко К., Андреева А., Ващекин Д.

Фотокорреспонденты – Радченко К., Щеблыкин Р., Позднякова В.

Дизайн и компьютерная верстка – Ващекин Д.

Продолжение на следующей странице